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programového prohlášení | NSS zamítl stížnost ministerstva v informačním sporu o zprávu OLAF |
ÚS: Banky mají nadále povinnost vést lidem v exekuci bezplatně chráněné účty | Používání názvů
jako je veganské máslo je podle MZe porušení nařízení EU | Garanční systém vyplatil za rok 87.000
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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Vládní návrh na nižší růst důchodů odolává pokusům o odročení debaty
Vládní návrh na nižší červnové zvýšení důchodů odolal ve Sněmovně dalšímu pokusu o odročení.
Zatím poslední takový návrh přednesl předseda sněmovního ústavně-právního výboru Radek
Vondráček (ANO). Kvůli vyřešení sporné otázky retroaktivity návrhu a legitimity očekávání vyšší
valorizace důchodů chtěl přerušit debatu do doby, než předlohu projedná jím vedený výbor. Koaliční
většina to ale odmítla. Místopředseda klubu SPD Radek Rozvoral poté požádal o hodinovou
přestávku v jednání, kterou označil za hygienickou pauzu. Po uplynutí přestávky v 06:28 se poslanci
vrátili zpět k rozpravě a přednášení pozměňovacích návrhů.

V Praze se koná sjezd úřednických odborů i konference odborové asociace
V Praze se dnes koná sjezd Odborového svazu státních orgánů a organizací. Krátce po zahájení by
měl před členy úřednických odborů s projevem vystoupit premiér Petr Fiala (ODS). Na akci by měl
dorazit také ministr práce Marian Jurečka (KDU-ČSL). Ze sjezdu úřednických odborů by se měl
předseda vlády přesunout na konferenci k problémům české ekonomiky, kterou pořádá Asociace
samostatných odborů. Hlavními tématy by měla být energetika, zdravotnictví a penze.

Svědek: Energoaqua odebrala v roce 2020 asi 140 kontejnerů s kyanidovou vodou
Společnost Liss, která se zabývá povrchovou úpravou kovů, dodala do firmy Energoaqua v roce 2020
k vyčištění zhruba 140 kontejnerů odpadní vody s obsahem kyanidů. U vsetínského okresního soudu,
který projednává otravu řeky Bečvy z 20. září 2020, to dnes uvedl svědek Robert Lovecký,
místopředseda správní rady podniku Liss. Takzvané IBC kontejnery mají objem 1000 litrů.
Společnost Energoaqua je kvůli havárii obžalovaná, spolu s ní i její ředitel Oldřich Havelka.
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Fialova vláda schválila aktualizaci svého programového prohlášení
Vláda dnes po zhruba 14 měsících schválila aktualizaci svého programového prohlášení. Novinářům
to po zasedání kabinetu řekl premiér Petr Fiala (ODS). Nutnost změnit programové prohlášení vláda
zdůvodňuje především válkou na Ukrajině a jejími ekonomickými dopady. Nejvíc se mění například
závazky týkající se financí, energetiky či školství.

Šéfredaktor časopisu Legalizace dostal místo podmínky peněžitý trest
Odvolací soud v Ostravě dnes změnil podmínku za šíření toxikomanie pro šéfredaktora časopisu
Legalizace Roberta Veverku na peněžitý trest 100.000 korun. Časopisu naopak zvýšil peněžitý trest z
50.000 korun na 150.000 korun. Rozsudek je pravomocný, přípustné je jen dovolání jako mimořádný
opravný prostředek. Veverka, který je v Praze 2 zastupitelem za Piráty, se dnešního vyhlášení
rozsudku nezúčastnil. ČTK Veverka řekl, že ještě nezná odůvodnění rozsudku, své stíhání za
vydávání magazínu o konopí ale považuje za projev cenzury.

NSS zamítl stížnost ministerstva v informačním sporu o zprávu OLAF
Nejvyšší správní soud (NSS) zamítl kasační stížnost ministerstva financí v informačním sporu o
přístup ke zprávě Evropského úřadu pro boj proti podvodům (OLAF) o dotační kauze Čapí hnízdo.
Spolek Kverulant.org si zprávu vyžádal podle zákona o svobodném přístupu k informacím,
ministerstvo zprvu poskytlo jen malou část. Městský soud v Praze postup úřadu v roce 2021 označil
za nezákonný. Ministerstvo reagovalo kasační stížností. NSS sice některé závěry městského soudu
korigoval, ale ponechal rozsudek v platnosti, zjistila ČTK z úřední desky. Plné znění zprávy je už z
dřívějška známé.

ÚS: Banky mají nadále povinnost vést lidem v exekuci bezplatně chráněné účty
Banky mají nadále povinnost vést lidem v exekuci bezplatně chráněné účty, rozhodl Ústavní soud
(ÚS). Zamítl návrh na zrušení příslušné části občanského soudního řádu, podle soudu dotyčná
povinnost bank není protiústavní. Návrh loni podala skupina 17 senátorů, za které jednal Tomáš Jirsa
(ODS). Skupina se domnívá, že povinnost je v rozporu s ústavním pořádkem.

Soud uznal další část nároků Colloredo-Mansfeldů na mobiliář z Opočna
Odvolací soud v Pardubicích rozhodl o vydání části mobiliáře zámku Opočno rodu Colloredo-
Mansfeldů. Potvrdil rozsudek okresního soudu z roku 2006. V souboru předmětů je cenný kočár,
sbírka obrazů a několik tisíc dalších předmětů, například historické zbraně či nádobí. Hodnota je ve
stovkách milionů korun. ČTK požádalo o vyjádření Národní památkový ústav.

Používání názvů jako je veganské máslo je podle MZe porušení nařízení EU
Označování rostlinných alternativ potravin jako například vegetariánské máslo, vejce nebo
alternativa mléka je podle ministerstva zemědělství (MZe) porušením unijních nařízení. Stanovisko,
které není právně závazné, zveřejnila koncem ledna Státní zemědělská a potravinářská inspekce
(SZPI). V tiskové zprávě na to upozornila organizace ProVeg Česko, která se zaměřuje na zvyšování
povědomí o rostlinných alternativách potravin. Má k dispozici právní rozbor, podle kterého
ministerstvo výrobcům fakticky sděluje, že mají názvy svých výrobků buďto změnit nebo počítat s
tím, že se budou muset kvůli ochraně svých práv obrátit na soud.

Garanční systém vyplatil za rok 87.000 klientů Sberbank 98 pct náhrad
Garanční systém finančního trhu vyplatil za 12 měsíců prostřednictvím poboček Komerční banky
náhradu vkladů více než 87.000 klientů zkrachovalé Sberbank CZ. Získali 25,362 miliardy korun, to
je 98 procent celkových nároků. Největší výplata náhrad vkladů v historii českého systému pojištění
vkladů pokračuje i rok po pádu Sberbank CZ, informoval dnes ČTK Garanční systém.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

K novele zákona o významné tržní síle
Dne 30. listopadu 2022 byl ve Sbírce zákonů vyhlášen zákon č. 359/2022, kterým se mění zákon č.
395/2009 Sb., o významné tržní síle při prodeji zemědělských a potravinářských produktů a jejím
zneužití[1] (zjednodušeně dále jen „novela“ nebo „novela zákona o významné tržní síle“ a „zákon“).
Novela je zákonem primárně implementační povahy, který by…

K chystané novele zákona o přeměnách obchodních společností a družstev
Do 31. 1. 2023 měla být do právních řádů členských zemí Evropské unie implementována směrnice
Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/2121 ze dne 27. 11. 2019. Lhůta pro implementaci
směrnice nebyla dodržena, řádný legislativní proces stále probíhá. Pojďme si téma novely zákona o
přeměnách obchodních společností a družstev a dalších souvisejících…

Několik poznámek a výpočtů ke srovnání parametrů exekučních srážek ze mzdy od 1. ledna
2023 a v předchozích letech, zejména pak ke konstrukci nezabavitelných částek
Změna ve způsobu stanovení výše (konstrukce) nezabavitelných částek a částky, nad kterou se sráží
bez omezení, účinná od 1. 1. 2023 (jak jsme ji objasnili a současně připomenuli výpočtový vzorec
exekučních srážek ze mzdy: VLOŽTE, prosím, LINK NA ČLÁNEK: zatím nepublikovaný - zaslaný 8. 1.
2023: Parametry exekučních srážek ze mzdy od 1. ledna 2023:…

Změna moderace smluvní pokuty jako další rána pro věřitele
Nejvyšší soud se ve svém novém rozhodnutí sp. zn. 31 Cdo 2273/2022 ze dne 11.1.2023 odklonil od
své dosavadní a ustálené rozhodovací praxe ohledně posuzování přiměřenosti smluvní pokuty a její
moderace a přijal postup nový, který dle našeho názoru bohužel povede v praxi k významnému
zpomalení vymáhání smluvních pokut a popření smyslu institutu…

Nesprávné právní posouzení věci důvodem pro obnovu řízení
Pokud by student právnické fakulty při zkoušce z trestního práva odpověděl, že nesprávné právní
posouzení věci je důvodem pro obnovu řízení, nejspíš by mohl počítat s hodnocením, že si má doplnit
základní znalosti a dostavit se na zkoušku znovu. Praxe ale ukazuje, že nemusí vždy platit vše, čemu
se člověk ve škole naučil a co považuje v souladu s…

Opět k problematice uveřejňování skutečně uhrazené ceny u „smluv na veřejné zakázky“
uveřejňované v registru smluv aneb „raději zveřejňujte vše, vždy a navždy“
Povinnost zveřejňovat určité údaje a smlouvy související s vynakládáním veřejných prostředků úzce
souvisí s naplňováním politiky transparentního hospodaření s veřejnými prostředky v demokratickém
zřízení státu a následné možnosti seznámit veřejnost s některými výdaji veřejných rozpočtů. Jedním z
legislativních nástrojů pro naplnění požadavku na…

ESG v roce 2023: Co se změní v reportingu a ESG standardech – I. díl
Jaké legislativní novinky čekat v letošním roce, na co se připravit a kdy? Klíčový přehled změn v
oblasti udržitelnosti připravili experti Frank Bold. V tomto jeho prvním díle se dočtete o vývoji
pravidel pro ESG reporting firem.

Skutková tvrzení nebo hodnotící úsudky
1. Úvodem[1] Zkusme nahlédnout na rozjitřenou až popudlivě neklidnou „dobu emoční“ pohledem
práva, zejména práva soukromého. Právní úhel přináší výhodu klidného, logického uvážení, které
svou věcností má odpovídat zdravému rozumu. V neposlední řadě též jemnému, vyvažujícímu, citu
pro spravedlnost či obyčejnému lidskému cítění brojícímu proti…

https://www.epravo.cz/top/clanky/k-novele-zakona-o-vyznamne-trzni-sile-116062.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-9-zari-2009-o-vyznamne-trzni-sile-pri-prodeji-zemedelskych-a-potravinarskych-produktu-a-jejim-zneuziti-17463.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-chystane-novele-zakona-o-premenach-obchodnich-spolecnosti-a-druzstev-116018.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nekolik-poznamek-a-vypoctu-ke-srovnani-parametru-exekucnich-srazek-ze-mzdy-od-1-ledna-2023-a-v-predchozich-letech-zejmena-pak-ke-konstrukci-nezabavitelnych-castek-116016.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nekolik-poznamek-a-vypoctu-ke-srovnani-parametru-exekucnich-srazek-ze-mzdy-od-1-ledna-2023-a-v-predchozich-letech-zejmena-pak-ke-konstrukci-nezabavitelnych-castek-116016.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zmena-moderace-smluvni-pokuty-jako-dalsi-rana-pro-veritele-116066.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nespravne-pravni-posouzeni-veci-duvodem-pro-obnovu-rizeni-116006.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/opet-k-problematice-uverejnovani-skutecne-uhrazene-ceny-u-smluv-na-verejne-zakazky-uverejnovane-v-registru-smluv-aneb-radeji-zverejnujte-vse-vzdy-a-navzdy-116011.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/opet-k-problematice-uverejnovani-skutecne-uhrazene-ceny-u-smluv-na-verejne-zakazky-uverejnovane-v-registru-smluv-aneb-radeji-zverejnujte-vse-vzdy-a-navzdy-116011.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/esg-v-roce-2023-co-se-zmeni-v-reportingu-a-esg-standardech-i-dil-116028.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/skutkova-tvrzeni-nebo-hodnotici-usudky-116009.html


Nárok na smluvní pokutu a jeho přetrvání (resp. vznik) při odstoupení od smlouvy
Institut smluvní pokuty, upravený v ust. § 2048 an. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (dále též
jen „obč. zák.“), je nástrojem utvrzení dluhu široce používaným v každodenním právním styku.
Téměř každý se zajisté v praxi setkat s více či méně detailními ustanoveními smluv, v nichž si strany
sjednaly pravidla a podmínky pro vznik a trvání…

Znáte svůj posudek?
Jsme rádi, že doba „kádrových“ posudků, zpráv o pověsti a komplexních hodnocení je již dávno za
námi. Přesto se však v personální činnosti neobejdeme bez jednoho hodnocení - posudku o pracovní
činnosti zaměstnance (dále „pracovní posudek“). Na žádost zaměstnance musí mu ho zaměstnavatel
vydat podle § 314 zákoníku práce (dále…

Glosa z veřejného práva - aneb velezrádné hodinky, vlastizrádné holínky
Ačkoliv studenti o autorovi této glosy říkají, že by Švýcaři mohli jeho tep používat k seřízení svých
hodinek, občas i jeho něco tzv. vytočí. Před pár dny to byla anketa v jednom celostátním prestižním
listu.

Licence podle nařízení MiCA
Nové nařízení EU MiCA zabývající se kryptoaktivy zavádí novou licenci pro CASP, tedy pro Crypto-
Assets Service Provider neboli česky „poskytovatele služeb souvisejících s kryptoaktivy”. Licence pro
CASP má regulatorní povinnosti podobné těm, co musí splňovat tradiční poskytovatelé finančních
služeb. Jedná se např. o pravidla týkající se ochrany…

Zpoplatnění neoprávněné reklamace
V často citovaném rozhodnutí z roku 2006 dospěl Nejvyšší správní soud k závěru, že ustanovení
reklamačního řádu, které ukládá spotřebiteli nahradit náklady vzniklé podnikateli v souvislosti s
neoprávněnou reklamací, nepřípustně omezuje práva spotřebitele a nevyvolává žádné právní
účinky.[1] Již tehdy někteří autoři poukazovali na to, že ani svět…

Obvyklé vybavení rodinné domácnosti
Podle § 3038 občanského zákoníku platí, že: „Věci náležející k obvyklému vybavení rodinné
domácnosti přestávají být dnem nabytí účinnosti tohoto zákona součástí společného jmění.“ Podle
odborné literatury platí [k tomu srov. KRÁLÍK, Michal. § 3038 [Právní režim věcí tvořících obvyklé
vybavení rodinné domácnosti po 1. lednu 2014]. In: PETROV, Jan…

10 otázek PRO … Pavla Fáru
Pavel Fára se specializuje na oblast práva nemovitostí, M&A, korporátního práva a veřejnoprávní
regulace. Věnuje se i oblasti environmentálně šetrných nemovitostí a dalším otázkám životního
prostředí.

Převodní ceny a důležitost jejich správného nastavení
Problematika převodních (transferových) cen a jejich správné nastavení vyplývá zejména z
rostoucího významu a objemu obchodních transakcí mezi kapitálově či personálně propojenými
osobami, a to ať v případě domácích či přeshraničních transakcí.

Zdroj: EPRAVO.CZ
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